
令和５年度家庭教育推進員 

としま P ゼミ通信
としま P ゼミ通信は、毎回の活動をまとめ、学びのふりかえりに役立てていただくことを目的に発行し

ているものです。第 3回は学習発表会に向けた準備が中心となりました！

SDGs作戦会議① 

学習発表会＠ファーマーズマーケット！昨年の様子からイメージしてもらいます★

１２月９・１０日の学習発表会に向けて、昨年までの実施の様子を

事務局より皆さんにお伝えしました。実際のブースの大きさや、昨

年度の展示品、ゲームなどの実物をいくつか見て頂いて、学習発

表会がイメージできるようご紹介しました。 

過去に行ったワークショップをもとに、参加者と楽しむゲームタ

イプ、体験型タイプ、参加者と情報共有するタイプと大きく３つのタ

イプをご紹介しました。 

 また、事務局からは、「学習発表会で準備が必要だとは思います

が無理のない範囲内で、班でよく協力して、できる範囲でまとめてほしい」また「せっかくの機会なので、

皆さん自身もワクワクして楽しんでもらいたい」とお伝えするとともに、事務局としてサポートできるこ

ともお示ししました。 

いよいよSDGｓ作戦会議スタート！                                            

発表の内容を決めるにあたって、郭先生に留意点を聞いて、さっそく、班でお話合いをしていただく

ことに。まずは、前回までに学んできた SＤＧｓのゴールをどれにしてワークショップや展示を行うか考

えていきます。 

これまでの講義もふまえ、宿題として考えてきていただいたいろいろなアイディアをもとに活発な意

見交換が行われていました。話合いにもぐっと熱が入り、これはどうかな？こんなことできるかな？と

話も膨らんでいきます！具体的にサンプルをつくってきて班の皆さんに披露してくださった方もいらっ

しゃいました。素晴らしいです★ 

話合いの結果、各班のゴールはとりあえず次のように決まりました！ 

〇1 班(とげぬき)  〇２班（あいだはすがも）  〇３班（さくらトラム） 

〇４班（カレーとナン） 〇５班(StreetL)     〇６班（W） 
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ゴールは決まった！他のグループからアドバイスも！

各班のゴールが決まったところで、そのゴールに向かってどんな取組をするか発表していきました。 

発表後に、他の班から、「こうしたらいいんじゃない？」「私たちの班でもやりたいと思っていたアイ

ディアのひとつだった！私たちは別の取組に変えるので、うちの班ででたアイディアをぜひ引き継いで

もらいたい！」など、各班の取組がぐっと豊かになるようなアドバイスやコメントが活発に交わされ、発

表班の皆さんはふむふむとメモをとりながら、耳を傾けていました。皆さんの思いを重ねて、新しいも

のを生み出していく姿に、とても感動しました★ 

 郭先生から「お子さんが関心があるものだと、お子さんから保護者を巻き込んで集客を増やすことも

できる」などお話くださいました。また「今年はただ説明するというより実際参加してもらうものも多

く、形になっていくのがとても楽しみですね。」と皆さんへの期待のお言葉もいただきました。 

いろいろな視点を取り入れながら、具体的にどう進めていくかさらに考えていきます。 

何気なく過ごしている普段の生活を「SDGｓのフィルター」をかけてあらためて見直し、短時間で取組

について様々な手法を提案してくださるPゼミの皆さんのアイディアの豊かさと企画力の素晴らしさ

に事務局も敬服しました。誰もが楽しめる、豊かな発表になるよう可能な限りサポートしますので、どう

ぞよろしくお願いします！ 

そして、時間になっても熱心に取り組んでいる皆さんの姿を優しく見守ってくださる郭先生。ありがと

うございました！ 

 〇●〇みなさんからの感想を一部ご紹介します〇●〇      ＊原文ママ   

今回学習した内容で、印象に残ったこと 

●衣類の回収は、その後海外に輸出されたり工

業用雑巾になったりしていることを知った。 

●いよいよ発表に向けて動き出した感じがした。 

 10 月にプラスチックが分別になったからか、関

心が高いことがわかりました。 

●どの班も「エコ」に関する内容が多いので、身近

なテーマだと思った。 

これから実行しようと決めたこと 

●ゴミを減らす 

●大豆ミートのレシピ研究 

●自分が楽しみながら新たな発見など、喜びあ

いながら、班の皆さんと協力して進めていこう

と思った。 

●衣類の捨て方にたくさんの選択肢があること

を知ったので、捨てるタイミングでどうするの

かを考えようと思った。 

班の振り返りシート！今回は、あいだはすがも、Street L を紹介します！ 


